

来进博会剧透“绿色未来”

——第六届进博会汽车展区前瞻

新华社记者 周蕊

第六届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举办。今年，汽车展区汇聚全球十五大汽车品牌，绿色是这一展区的重要特点，不少全球车企纷纷在此剧透“绿色未来”。

9月20日晚，法国米其林公司的一款“绿色”轮胎抵达上海浦东国际机场，21日经上海海关快速审核后“秒放”通关，成为第六届进博会的首票进境展品。很快，这款可持续材料使用占比高达63%的轮胎将进入今年米其林进博会“赛道乐园”主题展区，进行自己的“亚洲首秀”。

米其林中国区总裁兼首席执行官叶菲介绍，米其林在往届博览会上达成了一系列合作和发展动能，包括采购订单、轮胎业务和原配厂商的战略合作、赛事业务合作等，也收获了对中国市场和消费者的更多了解，米其林希望进一步在中国探索绿色发展的新前景。

现代汽车六次参展进博会，每年，展台的核心位置都留给了“喝氢吐水”的氢燃料电池汽车。“进博会助力氢燃料电池汽车在华‘加速跑’，展品变商品，我们也从参展商变成了持续加码中国的投资者。”现代汽车集团（中国）品牌事业副经理印庸壹很有感慨。

在首届进博会上，现代汽车所展

示的氢燃料电池车型NEXO，一经亮相就受到了中国消费者的热烈关注，之后每年，现代汽车都不断升级，秀出氢燃料电池汽车的种种可能性。如今，NEXO已推出符合中国法规要求的中国版车型，让氢燃料电池车型不再只是“展品”，而是中国消费者可以真实购买并使用的“商品”。今年6月1日，现代汽车集团海外首个氢燃料电池系统研发、生产、销售基地“HTWO广州”正式竣工，这一基地生产的氢燃料电池系统，就是进博会同款的氢燃料电池汽车所搭载的。

可以实现几乎100%能量回收、从而有效提升续航里程并减少二氧化

碳排放的新一代智能解耦制动系统；可有效帮助客户降低设备投资成本的博世高性能电堆测试台……连续六年参加进博会的博世展台上，一系列智慧交通、智能家居和互联工业领域的多款创新解决方案即将亮相。

连续六年参展的伟巴斯特带来了一款智能玻璃车顶，可以实现太阳能发电功能，所获得的电能不仅能增加续航里程，为电池包充电，还能为电加热器及车内空调等其他电器供电，使车内环境更加舒适。

“伟巴斯特希望通过进博会这个开放的窗口展示最新的创新技术。”伟巴斯特中国区总裁张丽华说，企业年

初制定了“深耕中国”战略，积极深化中国布局，不仅继续加大本土创新和研发能力的投入，推进新技术在中国市场的落地，也计划加大对车顶系统和新能源业务的投资，继续巩固和提升在中国市场的业务份额。

是全球新技术的大舞台，也是促进消费的大舞台。值得注意的是，第六届进博会将在汽车展区首次开展现场成交活动。参展商与入场观众在汽车展区现场开展成交洽谈，在达成购买意向后，入场观众以支付认购定金或签订购买协议等方式完成场内订货，后续在经销商、4S店等场所完成场外交付。

海河流域完成跨省江河水量分配

新华社北京电（记者 刘诗平）水利部水资源管理司相关负责人1日表示，水利部近日批复了《海河流域跨省江河水量分配方案》，海河流域跨省江河水量分配工作全部完成。

这位负责人说，方案的批复，是健全海河流域水资源刚性约束指标体系和明晰初始水权的重要举措，是推进海河流域水资源节约保护与高效利用、促进流域生态保护与高质量发展的重要支撑。

海河流域涉及北京、天津、河北、山西、河南、山东、内蒙古和辽宁8个省份，流域面积31.95万平方公里，多年平均地表水资源量171.4亿立方米。

方案明确了海河流域多年平均本

地表水可分配水量。在此基础上，明确了相关省份在海河流域各水资源二级区的本地地表水分配水量、在海河流域主要河流（含跨省江河）的本地地表水分配水量，涉及滦河、蓟运河、潮白河、北运河、大清河（含拒马河）、滹沱河、清漳河、浊漳河、卫河等主要跨省河流。

水利部批复意见要求，相关地方人民政府要按照方案明确的水量分配份额，合理配置水资源，实行水资源消耗总量和强度双控，加强水资源保护，保障流域基本生态用水需求。水利部海河水利委员会要加强流域水资源统一调度管理，强化方案的组织实施和监督检查。



巫镇高速通车在即 陕西重庆连起高速公路新通道

巫镇高速公路三标段施工现场（11月1日摄，无人机照片）。

巫镇高速公路是国家高速公路网银百高速G6911巫溪至镇坪段，连接陕西省镇坪县与重庆市巫溪县，全长约48.7公里，总投资98.4亿元，全线桥隧比较高，施工难度较大。目前，巫镇高速公路已全线贯通，预计2024年元旦前正式通车，届时将进一步打通陕西和重庆的山水阻隔，也将为西北地区通江达海提供便捷通道。

新华社记者 邵瑞 摄

东北地区进入供暖季 多措呵护民生“温度”

新华社记者

随着11月1日辽宁省开栓供暖，我国东北地区已全面进入供暖季。

“10月31日起，家中就提前来气（供热）了。”11月1日一大早，家住沈阳市沈北新区新城子街道的低保户白斐给记者打来电话，她说，家里、身上都感觉暖暖的，政府为低保人群补贴采暖费让他们心里更暖。

“按照相关政策，我们对集中供暖的城乡低保特困人员按照60平方米标准进行补贴。白斐家是63平方米，她只需支付70余元的采暖费即可。”沈北新区民政局救助科科长魏英敏说。

为让供暖更有保障，眼下东北三省各大热企火力全开。

1日，吉林省多地迎来首场降雪，长春市最低气温已经降到零摄氏度以下。记者在长春市街头看到，行人已将风衣换成棉衣或者羽绒服。为应对首场降雪，吉林省各地正在加强供热保障。

据吉林省春城热力股份有限公司生产部部长李业绩介绍，针对这次降温，公司与提供热源的三家热电厂提前沟通提高供热参数，公司近800座换热站同步调高了供热参数，并通过全市1.6万余块的室温采集器，实时获取用户家中的供热数据，如果出现低温情况，将及时调整供热参数。

此外，24小时客服电话也将用户诉求同步传送给工作人员，及时予以解决。

在辽宁锦州市太和区营盘乡大齐村，大唐锦州热电分公司两台30万兆瓦热电联产机组，燃煤通过传输带送进炉膛。“我们承担锦州市2100万平米建筑的供暖任务，占锦州市区集中供热面积的1/2。”公司党委书记姜伟力介绍，按照地方政府统一部署，10月29日12时30分，已正式开始对

外热循环，目前供热设备运行稳定。

黑龙江省是我国供热时间最长的地区之一。截至10月20日，全省所有市（地）、县（市）已全部开栓供热，部分地区提前开栓5天以上。

哈尔滨太平供热有限责任公司供热面积1550万平方米，服务用户7.6万户。“10月7日启炉供热，目前库存煤炭17.2万吨，能够满足生产需求。”公司副总经理胡鸣说，企业在今年夏天对热源、换热站、管网进行了检修，同时完成了老旧管网改造7.52公里、低温户供热设施改造53户等，为保障今年居民安全温暖过冬打好了基础。

完善供暖应急预案、抢险抢修随时待命……多措并举保障居民温暖过冬。

“我们专门成立近20人的专职抢修队，配备3台应急保供特种车辆、应急抢修设备10余台，并储备应急煤炭1万吨，确保出现险情，能够第一时间恢复供暖。”沈阳兴鼎热力供暖有限公司办公室主任胡奇说。

“出现突发故障，将在30分钟内到达现场。”沈阳市公用事业发展中心供热事业发展部部长王洪彬说，沈阳市、区两级共有应急队伍25支，427名应急人员将保持24小时待命状态。

在黑龙江，全省各地均已建立、完善供热应急预案。13个市（地）建立地市级应急抢险队伍，应急抢险能力辐射所辖县（市）；建立市（地）供热应急专家组，提供突发事件处置建议和技术支持。

此外，东北三省越来越多的热企通过“数字化”及时调整换热站负荷，力求精准控制，是今年供暖季的一大变化。例如，辽宁沈煤红阳热电有限公司等一批热企就通过国网辽宁电力公司的“供热企业能耗综合分析”大数据加强供需调节，护航居民温暖过冬。

（记者 白涌泉 金地 李双溪 朱悦）

“交界处”变“共建带”

长三角城管执法协作迎新突破

新华社上海电（记者 王辰阳 胡洁菲）记者从上海城管部门获悉，上海安亭和江苏花桥两地的城管部门日前完成一起违法运输渣土的车辆证据移交，实现涉案车辆跨省移交“零的突破”。2022年以来，江苏昆山与上海毗邻区城管部门持续开展渣土偷运偷倒专项整治35次，查处城管领域建筑垃圾类案件超1100起。

此前，上海嘉定交警部门暂扣一辆核定载重量为16.16吨、满载工程渣土的重型自卸货车。上海嘉定安亭城管中队完成处罚后，联系江苏昆山花桥经济开发区综合行政执法局，将车辆移交至花桥方面进行证据先行登记保存。此次安亭和花桥两地城管部门车辆证据的顺利移交，实现涉案车辆跨省移交的“零的突破”。

昆山市城管执法大队副大队长龚兵表示，昆山城管将持续加强与毗邻区城管部门的交流协作，完善案件跨地移交、车辆异地查扣等执法协作，定期开展跨区域联合执法行动，共同打击跨区域建筑垃圾偷运偷倒行为，打出长效管理“组合拳”。

随着长三角一体化发展上升为国家战略，长三角区域内城管执法协作不断迈向纵深。

经执法队员信息比对，该车辆近期在江苏花桥范围内有涉嫌从事未经许可处置建筑垃圾的违法行为。上海嘉定安亭城管中队完成处罚后，联系江苏昆山花桥经济开发区综合行政执法局，将车辆移交至花桥方面进行证据先行登记保存。此次安亭和花桥两地城管部门车辆证据的顺利移交，实现涉案车辆跨省移交的“零的突破”。

昆山市城管执法大队副大队长龚兵表示，昆山城管将持续加强与毗邻区城管部门的交流协作，完善案件跨地移交、车辆异地查扣等执法协作，定期开展跨区域联合执法行动，共同打击跨区域建筑垃圾偷运偷倒行为，打出长效管理“组合拳”。

随着长三角一体化发展上升为国家战略，长三角区域内城管执法协作不断迈向纵深。2018年以来，上海嘉定、

青浦、松江与江苏昆山、太仓的城管部门，围绕执法互联、环境共治、服务共享等内容，先后签署6轮战略合作协议，不断完善议事协调、信息共享等工作机制。今年10月，上海嘉定、青浦、松江与江苏昆山城管部门共同签署《长三角一体化毗邻区联合执法联动工作机制》，推动“环淀山湖”区域联合执法由陆域市容保障向水域生态环境扩容升级。

“长三角毗邻地地缘相近、人缘相亲，联系十分紧密，但由于行政区划不同，一直有诸多‘老大难’问题，考验着基层执法人员的智慧。”上海嘉定安亭城管中队队长蒋建英说，“在相关机制下，跨省毗邻区实现了互融互通，通过整合行政资源，积极消除交界处管辖的‘执法真空地带’，合力解决跨区域执法管理难题，形成常态化工作格局。”



山东济南

大棚育苗忙

11月1日，芦南村村民在大棚内移栽菜苗。

日前，山东省济南市历城区芦南村村民抢抓农时，在大棚内插枝育苗，为新一季高标准果蔬生产打基础。近年来，位于山区的芦南村依托“党支部+合作社+企业”发展模式，建设高标准果蔬生产大棚，带动村民创富增收。

新华社记者 朱峰 摄

新华社乌鲁木齐电（记者 关俏俏 谢希瑶）11月1日上午，中国（新疆）自由贸易试验区揭牌仪式在乌鲁木齐市举行，标志着新疆自贸试验区建设全面启动。

中国（新疆）自由贸易试验区是我国西北沿边地区首个自由贸易试验区，实施范围179.66平方公里，涵盖乌鲁木齐片区134.6平方公里（含新疆生产建设兵团第十二师30.8平方公里），乌鲁木齐综合保税区2.41平方公里，喀什片区28.48平方公里（含新疆生产建设兵团第四师1.95平方公里），霍尔果斯综合保税区3.61平方公里。

据介绍，未来，新疆将立足资源禀赋、区位优势和产业基础，高标准高质量推进中国（新疆）自由贸易试验区建设，将其打造成思想解放先行区、制度创新试验田、产业集聚增长极、扩大开放新高地、营商环境样板区，经过3至5年改革探索，把中国（新疆）自由贸易试验区建设成为营商环境优良、投资贸易便利、优势产业集聚、要素资源共享、管理协同高效、辐射带动作用突出的高标准高质量自由贸易园区，为新疆融入国内国际双循环，服务“一带一路”核心区建设，助力创建亚欧黄金通道和我国向西开放桥头堡作出积极贡献。

中式台球世锦赛斯诺克世界公开赛“回归”江西玉山

新华社北京电（记者 郑直 树文）2023中国台球协会中式台球世锦赛、2024斯诺克世界公开赛新闻发布会1日在北京国家会议中心召开，两项赛事正式回归江西省上饶市玉山县，将先后于2023年12月2日至16日、2024年3月11日至17日举行。

诞生于2015年的中式台球世锦赛代表中式台球运动的最高水平。2023年赛事迎来升级，总奖金达1043万元人民币，其中男子组冠军300万元、女子组冠军100万元。

同时，赛事继续贯彻奖金普惠制，男子组正赛128强、女子组正赛32强保底奖金为1万元。北京星伟体育用品有限公司总经理甘佳岭表示，赛事获奖人数和奖金创全球中式台球赛事新高，将激励更多国内外运动员参赛，对中式台球的全球化推广起到积极作用。

2016年，有着悠久历史的斯诺克世界公开赛首次来到玉山，已连续举办4届。回归后的2024年斯诺克世界公开赛总奖金提升到81.5万英镑（约合人民币724万元），冠军奖金提升到17万英镑（约合人民币151万元）。中国台球协会主席王涛说：“期待以这两项赛事为引擎，台球运动在玉山、在中国、在全球迎来更广阔的发展和更璀璨的未来。”

世界斯诺克巡回赛主席史蒂夫·道森表示，2024年世界公开赛将成为斯诺克运动的重要时刻，将把世界上最优秀的球员带到玉山。曾在玉山参赛的七届斯诺克世锦赛冠军奥沙利文则称自己很喜欢吃当地的炒粉，他期待在来年3月的比赛中全力以赴，为所有喜欢斯诺克和喜欢他的球迷献上精彩的表现，同时在玉山多走走，体验当地的风土人情和浓厚的台球气氛。

据介绍，玉山和星牌携手共进十年，改变了这座赣东小城的面貌。从一块青石板起步，玉山着力打造“中国台球之都、世界台球名城”，成功举办多届中式台球世锦赛、斯诺克世界公开赛。同时，玉山体育中心、国际台球学院、世界台球博物馆和国际会展中心先后落成，星牌台球产业园竣工投产，以台球为基础的产业生态在玉山初具雏形。玉山县委书记郑国良说：“玉山将打造更多层次、更广领域文化交流活动，加快走出一条具有中国气派、江西风采、上饶特色、玉山辨识度的县域特色文化发展之路。”

新华社乌鲁木齐电（记者 关俏俏 谢希瑶）11月1日上午，中国（新疆）自由贸易试验区揭牌仪式在乌鲁木齐市举行，标志着新疆自贸试验区建设全面启动。

中国（新疆）自由贸易试验区是我国西北沿边地区首个自由贸易试验区，实施范围179.66平方公里，涵盖乌鲁木齐片区134.6平方公里（含新疆生产建设兵团第十二师30.8平方公里），乌鲁木齐综合保税区2.41平方公里，喀什片区28.48平方公里（含新疆生产建设兵团第四师1.95平方公里），霍尔果斯综合保税区3.61平方公里。

据介绍，未来，新疆将立足资源禀赋、区位优势和产业基础，高标准高质量推进中国（新疆）自由贸易试验区建设，将其打造成思想解放先行区、制度创新试验田、产业集聚增长极、扩大开放新高地、营商环境样板区，经过3至5年改革探索，把中国（新疆）自由贸易试验区建设成为营商环境优良、投资贸易便利、优势产业集聚、要素资源共享、管理协同高效、辐射带动作用突出的高标准高质量自由贸易园区，为新疆融入国内国际双循环，服务“一带一路”核心区建设，助力创建亚欧黄金通道和我国向西开放桥头堡作出积极贡献。

中式台球世锦赛斯诺克世界公开赛“回归”江西玉山

新华社北京电（记者 郑直 树文）2023中国台球协会中式台球世锦赛、2024斯诺克世界公开赛新闻发布会1日在北京国家会议中心召开，两项赛事正式回归江西省上饶市玉山县，将先后于2023年12月2日至16日、2024年3月11日至17日举行。

诞生于2015年的中式台球世锦赛代表中式台球运动的最高水平。2023年赛事迎来升级，总奖金达1043万元人民币，其中男子组冠军300万元、女子组冠军100万元。

同时，赛事继续贯彻奖金普惠制，男子组正赛128强、女子组正赛32强保底奖金为1万元。北京星伟体育用品有限公司总经理甘佳岭表示，赛事获奖人数和奖金创全球中式台球赛事新高，将激励更多国内外运动员参赛，对中式台球的全球化推广起到积极作用。

2016年，有着悠久历史的斯诺克世界公开赛首次来到玉山，已连续举办4届。回归后的2024年斯诺克世界公开赛总奖金提升到81.5万英镑（约合人民币724万元），冠军奖金提升到17万英镑（约合人民币151万元）。中国台球协会主席王涛说：“期待以这两项赛事为引擎，台球运动在玉山、在中国、在全球迎来更广阔的发展和更璀璨的未来。”

世界斯诺克巡回赛主席史蒂夫·道森表示，2024年世界公开赛将成为斯诺克运动的重要时刻，将把世界上最优秀的球员带到玉山。曾在玉山参赛的七届斯诺克世锦赛冠军奥沙利文则称自己很喜欢吃当地的炒粉，他期待在来年3月的比赛中全力以赴，为所有喜欢斯诺克和喜欢他的球迷献上精彩的表现，同时在玉山多走走，体验当地的风土人情和浓厚的台球气氛。

据介绍，玉山和星牌携手共进十年，改变了这座赣东小城的面貌。从一块青石板起步，玉山着力打造“中国台球之都、世界台球名城”，成功举办多届中式台球世锦赛、斯诺克世界公开赛。同时，玉山体育中心、国际台球学院、世界台球博物馆和国际会展中心先后落成，星牌台球产业园竣工投产，以台球为基础的产业生态在玉山初具雏形。玉山县委书记郑国良说：“玉山将打造更多层次、更广领域文化交流活动，加快走出一条具有中国气派、江西风采、上饶特色、玉山辨识度的县域特色文化发展之路。”

新华社乌鲁木齐电（记者 关俏俏 谢希瑶）11月1日上午，中国（新疆）自由贸易试验区揭牌仪式在乌鲁木齐市举行，标志着新疆自贸试验区建设全面启动。

中国（新疆）自由贸易试验区是我国西北沿边地区首个自由贸易试验区，实施范围179.66平方公里，涵盖乌鲁木齐片区134.6平方公里（含新疆生产建设兵团第十二师30.8平方公里），乌鲁木齐综合保税区2.41平方公里，喀什片区28.48平方公里（含新疆生产建设兵团第四师1.95平方公里），霍尔果斯综合保税区3.61平方公里。

据介绍，未来，新疆将立足资源禀赋、区位优势和产业基础，高标准高质量推进中国（新疆）自由贸易试验区建设，将其打造成思想解放先行区、制度创新试验田、产业集聚增长极、扩大开放新高地、营商环境样板区，经过3至5年改革探索，把中国（新疆）自由贸易试验区建设成为营商环境优良、投资贸易便利、优势产业集聚、要素资源共享、管理协同高效、辐射带动作用突出的高标准高质量自由贸易园区，为新疆融入国内国际双循环，服务“一带一路”核心区建设，助力创建亚欧黄金通道和我国向西